УМК «Школа России», 4 класс

Тест по теме «Части речи»
1 вариант

1. В какой группе записано лишнее слово?
А) Имя существительное, имя прилагательное, имя числительное.

Б) Союз, предлог, местоимение.

Б) Имя прилагательное, глагол, имя числительное.

В) Глагол, имя существительное, имя прилагательное.
2. Какое из однокоренных слов не является именем прилагательным?
А) красота;
Б) красивый;
В) прекрасный;
Г) красивейшие.
3. Имя числительное обозначает: 

А) признак предмета;

Б) предмет;

В) действие предмета;
Г) количество или порядок предметов при счёте.
4. Каким членом предложения является глагол?
А) главным;

Б) второстепенным;

В) дополнением;

Г) не является членом предложения.
5. Укажите предложение, в котором можно найти словосочетание глагол+имя существительное.

А) Не успел он отойти, как его окружили ребята.

Б) Долго мальчики спорили, как поступить.
В) Решили они Женю на первый раз простить.

Г) Мальчик был рад.
6. Распределите слова по группам в таблицу.

Морозный, колокол, бегу, второй, петь, летать, пятница, воздушные, лётчик, двадцать, седьмой, ученик, красивый, красота, повезу, прекрасный, вкусная, один, третий, увижу, здоровый.
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В какой группе слова будут лишними:

А) имя существительное;

Б) имя прилагательное;

В) имя числительное;
Г) глагол.
7. Укажите одушевлённое имя существительное.

А) соловей;

Б) дорога;

В) Луна;
Г) вторник.
8. Укажите неверную запись:

А) отмыли (чем?) мылом;

Б) сидел (где?) на траве;

В) вернулся (куда?) из дома;
Г) смотрели (во что?) в окно.
9. В какой группе слова подобраны верно?

А) я, она, в;
Б) он, ты, мы;
В) ты, она, над;
Г) но, мы, вы.
10) Укажите, каким членом предложения является неодушевлённое имя существительное.

Максим не пел, а рассказывал стихи.

А) дополнение;

Б) обстоятельство;

В) определение;
Г) не является членом предложения.
11). Предложение – это …

а)  группа слов;                            

б) слова, связанные между собой по смыслу.

12) По интонации предложения бывают …

а) повествовательные, вопросительные, побудительные;

б) восклицательные, невосклицательные.

13) Повествовательным называется предложение, в котором …

а) о ком-то или о чём-то спрашивается;         

б) о ком-то или о чём-то рассказывается.

14) Главными членами предложения являются …

а) подлежащее и сказуемое;      

 б) существительное, глагол;

15)Прочитай. Допиши высказывание.

Грамматическая основа предложения – это _______________________________________

__________________________________________________________________16) Распространёнными называются предложения, …

а) которые состоят только из главных членов;

б) которые, кроме главных членов, имеют хотя бы один второстепенный член.

17) Определи, чем являются в предложениях  выделенные слова.

1) Вчера в лесу я нашел белый гриб.      а) главные члены предложения;                                                             

                                                                        б)  словосочетание.                        
2)  Мы с ребятами ходили в лес.              а) главные члены предложения; 

                                                                       б) словосочетание. 
18)Обстоятельство – это второстепенный член предложения, который отвечает на вопросы______________________________________________________________________

В предложении подчеркивается ________________________________________

19) Определение – это второстепенный член предложения, который отвечает на вопросы_________________________________________________________________

В предложении подчеркивается ___________________________________________

20)Дополнение – это второстепенный член предложения, который отвечает на вопросы___________________________________________________________________

В предложении подчеркивается ________________________________________

21)Разбери предложение по членам предложения и частям речи. Выпиши словосочетания.

На  верхушке  березы  качался  золотой  лист.
УМК «Школа России», 4 класс
Тест по теме «Части речи»

2 вариант

1. В какой группе записано лишнее слово?
А) Имя существительное, наречие, глагол.
Б) Имя существительное, имя числительное, имя прилагательное.
А) Имя существительное, имя прилагательное, глагол.

Г) Имя существительное, предлог, имя прилагательное.
2. Какое из однокоренных слов является именем прилагательным?

А) красота;
Б) красиво;
В) красим;
Г) красивый.
3. Глагол обозначает: 

А) признак предмета;

Б) количество или порядок предметов при счёте;

В) действие предмета;
Г) предмет.
4. Каким членом предложения является предлог?

А) главным;

Б) второстепенным;

В) обстоятельством;

Г) не является членом предложения.
5. Укажите предложение, в котором можно найти словосочетание имя существительное + наречие.

А) Не успел он отойти, как его окружили ребята.

Б) Долго мальчики спорили, как поступить.

В) Решили они Женю простить.

Г) Мальчик был рад.
6. Распределите слова по группам в таблицу.

Малина, бегут, пять, красивый, космос, третий, одно, решаю, огромная,  лечу, огород, нужные, инженер, десятый,  найду, серебристое, двадцать, пилот, играем, утренняя, стремлюсь.
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В какой группе слова будут лишними:

А) имя существительное;

Б) имя прилагательное;

В) имя числительное;

Г) глагол.
7. Укажите одушевлённое имя существительное.

А) ворона;
Б) Солнце;

В) учебник;
Г) ворота.
8. Укажите неверную запись:

А) отмыли (чем?) мылом;

Б) сидел (как?) на траве;

В) вернулся (откуда?) из дома;
Г) прыгнул (как?) высоко.
9. В какой группе слова подобраны неверно?

А) я, она, оно;
Б) он, ты, мы;
В) ты, она, над;
Г) я, он, оно.
10) Укажите, каким членом предложения является одушевлённое имя существительное.

Мы с Максимом пришли в школу.
А) дополнение;

Б) обстоятельство;

В) определение;
Г) не является членом предложения.

11). Предложение – это …

а)  группа слов;                            

б) слова, связанные между собой по смыслу.

12) По интонации предложения бывают …

а) повествовательные, вопросительные, побудительные;

б) восклицательные, невосклицательные.

13) Повествовательным называется предложение, в котором …

а) о ком-то или о чём-то спрашивается;         

б) о ком-то или о чём-то рассказывается.

14) Главными членами предложения являются …

а) подлежащее и сказуемое;      

 б) существительное, глагол;

15)Прочитай. Допиши высказывание.

Грамматическая основа предложения – это _______________________________________

__________________________________________________________________16) Распространёнными называются предложения, …

а) которые состоят только из главных членов;

б) которые, кроме главных членов, имеют хотя бы один второстепенный член.

17) Определи, чем являются в предложениях  выделенные слова.

1) Вчера в лесу я нашел белый гриб.      а) главные члены предложения;                                                             

                                                                        б)  словосочетание.                        
2)  Мы с ребятами ходили в лес.              а) главные члены предложения; 

                                                                       б) словосочетание. 
18)Обстоятельство – это второстепенный член предложения, который отвечает на вопросы______________________________________________________________________

В предложении подчеркивается ________________________________________

19) Определение – это второстепенный член предложения, который отвечает на вопросы_________________________________________________________________

В предложении подчеркивается ___________________________________________

20)Дополнение – это второстепенный член предложения, который отвечает на вопросы___________________________________________________________________

В предложении подчеркивается ________________________________________

21)Разбери предложение по членам предложения и частям речи. Выпиши словосочетания.

На  верхушке  березы  качался  золотой  лист.

Ключи к тестам
1 вариант
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	1
	2
	3
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	7
	8
	9
	10

	Ответ
	Б
	А
	Г
	А
	В
	Б
	А
	В
	Б
	А


2 вариант
	Вопрос
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	Ответ
	Г
	Г
	В
	Г
	Б
	Г
	А
	Б
	В
	А


